

Поэт Владимир Силкин: Гордость берет за молодежь

Начальник военно-художественной студии писателей Центрального дома Российской армии (ЦДРА) Владимир Силкин (на фото) выпустил сборник стихотворений, посвященный спецоперации на Украине. Корреспондент «ВМ» побеседовал с автором.

Владимир Александрович, почему решили посвятить книгу именно этой теме?

Передо мной не стояло выбора: писать о спецоперации или нет. Ответ сразу был мне очевиден — конечно, писать! Я ведь полковник в отставке, вся моя жизнь связана с армией. Даже сейчас продолжаю трудиться в Центральном доме Российской армии. Так что эта тема мне очень близка.

Откуда брали сюжеты стихотворений? Они выдуманные или это истории реальных людей?

Только реальные истории. Я бывал на Донбассе в 2014 году, видел своими глазами, что там происходит. А еще уже после начала спецоперации я дважды приезжал в госпитали, навещал раненых военных. Помню, в палатах было много молодых парней, вернувшихся с фронта. Я видел их воодушевленные взгляды, их веру в Россию, в справедливость. Все-таки хорошая у нас молодежь. Эти парни всегда готовы прийти на помощь, несмотря ни на что. Даже будут рисковать собственной жизнью. Гордость берет.

Это ведь не первый сборник ваших стихотворений, который посвящен спецоперации на Украине, верно?

Вообще писать стихи, посвященные Донбассу, я начал еще в 2014 году. Тогда подборка моих произведений была опубликована в нашей ведомственной газете «Красная звезда». А в этом году, когда началась спецоперация, я продолжил эту тему. Почти за полгода у меня вышло уже четыре книги о спецоперации и ее героях. Это «За другие свою», «Небесный ангел», «Бе-



лая хата» и «Десант». Только в последний сборник вошло 91 стихотворение. Кстати, многие из них посвящены конкретным военнослужащим. Например, сержанту Валентину Кузакову, капитану Владимиру Казаку, Герою России Алексею Бернгарду и многим другим героям.

Как вы успеваете писать столько стихотворений?

Не знаю, они рождаются сами собой. Практически каждый день я пишу по одному-два стихотворения. Ведь душой я с нашими военными, каждый день думаю о них, молюсь, чтобы они остались живыми и поскорее уничтожили нацистов. К тому же мне очень хочется поддержать наших ребят, дать им напутствие.

А бойцы, которые сейчас освобождают Донбасс, читали ваши книги?

Не просто читали. На некоторые стихи уже сочинили песни и поют их. Мне это, конечно, очень приятно. К тому же мои творческие опусы оценил председатель правления Союза писателей России Николай Иванов. Он написал к моей последней книге прелестное предисловие под названием «Рядом и вместе». Это очень теплое, трогательное обращение к нашим военным. Ведь Николай Иванов сам бывший военный, полковник. Он прекрасно понимает, как важно помогать, поддерживать людей, которые уже восемь лет испытывают лишения и подвергаются обстрелам, но не сдаются.

Как еще вы с коллегами поддерживаете военных, вернувшихся с Донбасса с ранениями, и беженцев, которые вынуждены покинуть свои дома?

Мы часто проводим для них культурные мероприятия. Во времена Великой Отечественной войны были популярны агитбригады. И мы применяем этот опыт сейчас. Я, например, читаю им свои стихи. А артисты ЦДРА исполняют патриотические, военные песни. Выступаем и перед теми бойцами, которые только отправляются на фронт. Даем им напутственные слова.

Будете ли еще писать стихотворения на тему спецоперации?

Сейчас как раз работаю над очередным поэтическим сборником. А еще наша студия писателей выпускает электронные книги об истории армии, героических военных страницах. Их можно прочитать на сайте ЦДРА. У меня, кстати, много единомышленников-поэтов. Прекрасные стихи, посвященные спецоперации, пишет член студии писателей, заслуженный работник культуры России Игорь Витюк. Он родился на Украине и очень близко к сердцу принимает все, что сейчас происходит на его Родине.

досье

Владимир Силкин родился 14 октября 1954 года в Рязанске Рязанской области. В 1974 году его призвали на службу в Вооруженные силы СССР. Автор 70 книг разных жанров, автор 600 текстов песен. Лауреат Государственной премии имени Жукова. Заслуженный работник культуры России. Награжден орденом Почета. Секретарь правления Союза писателей России.

АНДРЕЙ ОБЬЕДКОВ
a.obiedkov@vm.ru